

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Заруцкой Веры Сергеевны
на тему «Управление сетевым взаимодействием организации на основе
оценки социального капитала»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(менеджмент)

Формирование устойчивых сетей организаций на рынках - глобальный тренд современной экономики. Такой формат ведения бизнеса позволяет участникам комбинировать активы, обмениваться информацией и знаниями, сохраняя относительную гибкость и автономию на рынке. Однако, отсутствие единой структуры управления смещает акценты менеджмента и ставит вопрос о поиске механизма, координирующего действия участников сети. Автор рецензируемого автореферата и диссертации рассматривает в качестве такого механизма социальный капитал, который имеет решающее значение в формировании сетей на некоторых рынках. При этом теория социального капитала в менеджменте не имеет на данный момент четкого контура.

В связи с этим тема выполненного соискателем диссертационного исследования - «Управление сетевым взаимодействием организации на основе оценки социального капитала» - является актуальной, представляющей научный и практический интерес.

В автореферате раскрыты теоретические подходы к объяснению интеграции бизнеса, представлен вклад различных дисциплин в формирование теоретической основы сетевого взаимодействия организаций. Научный интерес представляет предложенная автором модель управления сетевым взаимодействием на основе различных механизмов, одним из которых выступает социальный капитал, представляющий собой многокомпонентный нематериальный актив.

Практический интерес представляют методические разработки автора в нескольких направлениях: комплексный инструментарий для анализа сетевых

характеристик рынка на основе теории графов; эконометрический метод оценивания влияния компонентов социального капитала на результаты деятельности организаций; затратно-стоимостной метод оценивания портфеля устойчивых бизнес-связей организации; алгоритм выбора стратегии управления сетевым взаимодействием организации на основе социального капитала. Таким образом, автор освещает вопрос сетевого взаимодействия сразу на нескольких уровнях хозяйствования, что свидетельствует о глубокой и всесторонней проработке заявленной темы исследования.

На взгляд рецензента автореферат содержит основные положения, выводы и рекомендации, а также элементы научной новизны, отражающие высокий уровень диссертации. Результаты работы Заруцкой В. С. представлены докладами на конференциях всероссийского и международного уровня, а также публикациями, в том числе в изданиях, индексируемых в международной наукометрической базе «Web of Science».

При высокой оценке работы, следует отметить спорные моменты:

1. Предложенная автором модель управления сетевым взаимодействием указывает организацию в качестве субъекта, однако положение о том, какими конкретно структурами или должностными лицами в организации будет осуществляться данное управление, не развито.

2. Методика анализа компонентов социального капитала основана на том, что в процессе использования устойчивых бизнес-связей возникает экономия транзакционных издержек. Но нет сведений о том, создают ли устойчивые связи какие-либо дополнительные издержки, которые возникают при работе с постоянными контрагентами (например, скидки). Учет данного эффекта от применения социального капитала представляется уместным в комплексной оценке для принятия управленческих решений.

Данные замечания не снижают значимости диссертационного исследования Заруцкой В. С. для решения задач управления сетевым взаимодействием организации. Содержание автореферата соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам

Положением о присуждении ученых степеней. Автор диссертации Заруцкая В. С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).



А Кузнецова 24.02.2022

Сведения об авторе отзыва:

ФИО: Кузнецова Альфия Рашитовна
Ученая степень: Доктор экономических наук
Ученое звание: доцент
Должность и структурное подразделение: Заместитель директора по научной работе ГАНУ «Институт стратегических исследований Республики Башкортостан»

Подпись заместителя директора по научной работе ГАНУ «Институт стратегических исследований Республики Башкортостан», д.э.н., доцента Кузнецовой Альфии Рашитовны удостоверяю:

Специально по кафедре



Даванова Ю.С.

24.02.2022

450076, г. Уфа, ул. Кирова, д.15
Государственное автономное научное учреждение
«Институт стратегических исследований
Республики Башкортостан»
Тел. +7(961)3576007
e-mail: alfia_2009@mail.ru